"华侨华人迎冬奥·2021 年 厦门市侨界业余羽毛球友谊赛" 在厦举行



本报讯(记者 黄佳畅)为喜迎北京冬奥会,倡导健康运动理念,促进侨界同胞联络联谊,11月27日,由厦门市侨联主办、厦门市侨商会承办、海外华侨华人社团厦门联络总部协办的"华侨华人迎冬奥·2021年厦门市侨界业余羽毛球友谊赛"在市体育中心羽毛球综合新馆举行。

当日活动现场,比赛 进行得十分激烈,参赛队 员们以积极向上的精神面 貌展现了侨界风采。比赛 大镇第一、比灵灵 大道第一、比灵灵 大事,奋力拼搏,远 运用各种战术。在赛场上, 换上了运动装的队员们活 力四射、尽显风采,将高远球、扣杀、劈杀、吊球等技巧展现得淋漓尽致;赛场下,大家又是尽职的啦啦队员,加油声、欢呼声、喝彩声此起彼伏……

本次比赛共吸引了来自各区侨联、高校侨联、启校侨联、高校侨联、归侨联谊会、青委会、新侨人社团厦门联络总部人驻社团、市侨商会多家会员企业、思度华裔留学生等的18支担。是过激烈的角逐,最终中元经过激烈的角逐,最终,元年度过激烈的角逐,最终,元年度上赛冠亚季军。

获奖名单:

冠军 中奥游艇代表队

亚军 绿沃新能源代表队

季军

开元街道后江社区代表队

第4名-第8名 君立集团代表队 集美区侨联代表队 泰国归侨联谊会代表队 菲律宾归侨联谊会代表队

禹洲集团代表队









12 月起,

这些政策变化将影响华侨华人生活

2021年只剩最后一个月了。12月起,这些政策变化 影响华侨华人生活,一起来看看:

日本将禁止 海外旅客入境

日本首相岸田文雄在 11月29日宣布,日本将禁止所有海外旅客入境,除 非有特殊原因或因人道主 义问题。该禁令措施将于 11月30日生效,并将持续 到情况变得更加明朗。

此外,日本国内计划 于 12 月 1 日将启动第三 剂加强针接种。

澳大利亚 延迟开放国门

澳大利亚国家安全委员会作出临时决定:原定于12月1日重开国门的计划将延迟至12月15日,该国对于日本和韩国的旅客重新开放计划也将延期至12月15日。

澳大利亚原计划从 2021年12月1日起开放 国门,符合澳"完全接种 者"要求的特定签证持有 者均可以入境澳大利亚, 不用申请入境赦免。但由 于变种病毒的传播,澳大 利亚政府不得不重新审视 此项规定。

菲律宾 暂停外国游客入境

菲律宾移民局局长莫 伦特周一表示,鉴于全球 对奥密克戎变种病毒的关 注,菲律宾总统府和跨部 门抗疫工作组(IATF)认 为,有必要暂停外国游客 入境,这里包括已完成接 种的游客。

菲律宾政府抗疫工作 组在上周末逆转,宣布暂 停来自欧洲 7 国的航班。 此前,菲国上周五已宣布 禁止数个非洲国家的航班 人境。

印度拟重新审视 12 月 15 日重开国际商业航 班的决定

印度政府就新冠肺炎疫情形势举行了高层会议。会议决定,将重新审视已通过的12月15日开放国际商业航班的决定,政府将根据全球疫情形势对国际商业客运航班的恢复日期再作定夺。

会议决定,要加强对 国际乘客,特别是已出现 新冠变异病毒奥密克戎毒 株国家的旅客样本采样和 全基因组测序。会议还决 定,要加强对机场和港口 的检测和监督。

摩洛哥 暂停国际航班入境

此前,摩洛哥部长委 员会宣布,由于担心新冠 变种病毒奥密克戎传播至 该国,从周一起,将暂停所 有进入摩洛哥的国际直飞 客运航班,最早关闭国境 的是以色列,以色列星期 日晚禁止外国人进入其领 土,希望此一措施能减缓 变种病毒的传播,该国已 确认一例奥密克戎病例。

新西兰 仍决定松绑防疫措施

新冠变种病毒奥密克 戎令各国绷紧神经。但新 西兰总理阿德恩周一表 示,尽管变种病毒对世界 构成健康威胁,但新西兰 未来仍将朝着"与疫共存" 方针进入下一阶段,全国 本周五按计划将启动"交 通灯"新防疫系统。

新西兰最大城奥克兰 的酒吧、餐馆和健身中心等 从本周起可以重新开放,结 束今年8月开始的封城措施。

(接3版)

1988年10月31日至11月4日,全国结构化学第四次学术讨论会在福建福州举行。会议召开前夕,卢嘉锡以组委会主任的名义向台港澳学者发出邀请,希望他们也来参加这次全国化学界的盛会。在他的倡导下,参加讨论会的海峡两岸科学家表达了加强、扩大双方合作的愿望,促进了他们之间的交流及相互理解。

卢嘉锡 1953 年 3 月加入中国农工民主党,1956 年 6 月加入中国共产党。在中国共产党和农工党组织的关怀帮助下,他努力学习时事政治,关心国家大事,不断锻炼和提高;在从基层到中央的各级岗位上,他勇挑重担,吃苦

耐劳,言传身教,培养新人,出色 完成了教学、科研和管理的各项 任务;他热爱多党合作事业,热爱 农工党,牢记自己所肩负的责任, 认真参加组织活动,努力完成组 织交办的各项任务,在农工党内 有很高的声望。

1988年,卢嘉锡当选为七届全国政协副主席和农工党中央主席,1993年又当选为第八届全国人大常委会副委员长。他处处以国家和民族的利益为准则,表现出高尚的爱国热忱和无私的奉献精神。他为坚持和完善人民代表大会制度、坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,为巩固和发展爱国统一战线、促进祖国统一大业,做出了杰出

的贡献。

亲人眼中的卢嘉锡

在亲人眼中,特别是子女心中,他们对这位父亲评价不一。卢嘉锡的长子卢嵩岳说,父亲是一个勤奋的教书匠,常教育孩子们学无止境,多读、多写、多学、多练,这样才能在学习上有所成就。提到父亲的教学,卢嵩岳称父亲讲课十分生动。他说"父亲在课前从不做教案,课堂上大多是临场发挥,但再枯燥的课程,在父亲口中,就变得生动有趣起来。听他的课从来没有人打瞌睡,每次父亲演讲或者开讲座时,学校最大的

问题就是没有足够的课堂,以至

于每一次听讲的人都排到教室外 面"

他的次子卢咸池则称:"家中的父亲既是严厉又是慈祥的,对任何事情从来都是用说服教育的方式,发扬民主家风。"他回忆,在儿女们的升学志愿上,父亲表现得十分开明,从来不强迫子女,最多也就是指导一下自己的儿女们。

在妻子的眼中,丈夫是一个 不会做家务、却很疼惜妻子的好 丈夫。

此外,卢嘉锡是一位十分简朴的老人。2001年6月4日,卢嘉锡走到了生命的尽头,弥留之际还不忘嘱咐儿女,将自己一生所得的科学奖金全部捐献给科研机

构,以鼓励、发展中国的科学人

为了纪念卢嘉锡,他的子女们于 2006 年 8 月与农工民主党中央、中科院、厦门大学、福州大学、福建物质结构研究所,共同创建了"卢嘉锡科学教育基金会",下设"卢嘉锡化学奖""卢嘉锡优秀导师奖"和"卢嘉锡优秀研究生奖",厦门市还另外设立了"卢嘉锡青少年创新奖",以鼓励科学的创新进步和对科学研究人才的培养与支持。

参考书目:

《华夏赤子 科教巨擘——卢嘉锡》 2017年中国文献出版社 福建卢嘉锡 科学教育基金会编著